

编者按

这是一个特别的春天。学生居家上网课，老师当了抗疫的志愿者，在小记者的笔下，我们身边的医生、社区工作人员、志愿者……都是那么的可敬、可爱，一起来看看吧！



做核酸 巧遇老师

郝嘉钰(杏花岭区外国语小学 三年一班
小记者证号:G113073):

因为疫情，我们不能去学校上学，只能待在家里上网课。

这天，妈妈告诉我，杏花岭区的所有居民都要进行核酸检测，我心里有些忐忑，不知道会不会疼，会不会不舒服。上午，听到楼下有人拿着大喇叭喊我们下楼，我穿好衣服跑下楼去，跟着大家一起排队，来到核酸检测点。

一路上，我心里好像在打鼓，有些紧张又有点害怕。轮到我时，我忽然看见遮阳棚下有个“大白”在向我招手，还叫着我的名字。这是谁啊？我走上前仔细看，才发现“大白”竟然是我的班主任原老师！真是让人惊喜啊！我坐在凳子上，把身份证递过去，老师熟练地扫描、核对，然后，旁边的“大白”姐姐让我张开嘴，拿着一个棉棒往我喉咙里插。我感觉痒痒的，很想打喷嚏，几秒钟后，姐姐说我可以走了，我还有点蒙，这就完了？这么快，这么简单，原来核酸检测没有想的那么可怕。

妈妈告诉我，这段时间，很多老师都去社区当志愿者，社会上各行各业也有很多人去当志愿者，奋战在抗疫前沿，他们是我们学习的榜样。

我要向医务人员致敬，向志愿者们致敬，向我们的老师致敬，你们辛苦了，谢谢你们！



绘图 白欣雨

教师的心声

2022年4月，这是一个不平凡的春天，一场突如其来的疫情袭击了太原，打破了校园的平静。紧急通知在5日的深夜发出：“从明天起，停止线下教学，开始线上教学，做到停课不停学。”

4月7日，我所在的万柏林区向广大教育工作者发出志愿服务征集令。作为一线教师，我和同事们第一时间报名，当日上岗。没有犹豫，没有退缩，似乎也忘记了害怕与危险，加入志愿者队伍之后，更多的是感动。

晋机东风小区是我生活了30年的地方。这里有许多我的老邻居，老街坊，老年人的比例很高。工作首日，要“地毯式与定点化相结合”，逐家逐户发放抗原检测试剂用于自测。

下午3点30分，教师志愿者按时集合，挨家挨户上门发放试剂盒。“这个怎么用呢？”“看不懂视频，能详细讲讲吗？”“不小心弄坏了怎么办？”每敲开一扇门，都有问题等着志愿者详细解答。直到晚上11点，第一批抗原检测试剂盒发放完毕。对不在家中的居民，要逐一电话核实，并与社区工作人员一一核对，对独居、高龄等特殊人群要上门检测。返回社区办公室，已经快24点了，大家又紧锣密鼓地统计结果。东方渐白，工作才结束。身体是疲惫的，心却难以平静……负责我们这个片区核酸检测的社区工作人员魏主任，是个勤奋踏实、默默付出的人，持续几天高强度工作，她忙得连吃饭喝水都没时间。

随后是准备第一轮全民核酸检测。布置现场、运送物资、搭帐篷、挂条幅、贴2米线、消杀、测温、维持秩序……穿红马甲、戴红袖箍的工作人员，很多都是居民志愿者，他们主动报名，直到凌晨还在布置场地，天还没亮又早早到位。

10日一早开始全区核酸检测。早晨4点50分我到社区报到时，社区的工作人员已经忙碌许久。早晨6时许，居民们就排起长队，身穿外罩的“小蓝”们开始不厌其烦地解答、分组、导引；身穿防护服的“大白”们开始刷证、扫码、检测……我穿上防护装备没一会儿，面罩上就雾蒙蒙的；还没说几句话，口罩里变得湿答答的，可这些都顾不上了。不知不觉，天已大亮；不知不觉，已近中午；不知不觉，已经连续工作7个小时，眼前的长队终于见到了尾巴。

检测过程中缺少物资，有人就跑回家去拿；带着医护人员入户，推着老人的轮椅来做核酸的，好多都是热心的志愿者邻居；孩子们需要上网课，排队的群众主动让路；素不相识的人主动帮助聋哑群众登记信息……太多太多感人的事迹，让人看在眼里，暖在心里。

下午继续检测，工作结束后，才发现双手被汗水泡得发皱，脱下湿淋淋的鞋，但是没有人叫苦。疫情是一场没有硝烟的战斗，在这特殊时刻，作为一名教育工作者，就应该挺身而出！

我是教师，心中铭记为人师表，时时刻刻是孩子们的榜样。我是志愿者，只要社区有需要，我义无反顾，冲锋在前。这是我的心声，也是所有教师志愿者的心声。

兴华街小学 芦斌

可敬的 社区工作者

白欣雨(杏花岭小学 四年二班 小记者证号:H201037):

新冠疫情袭击太原，“白衣天使”奔赴一线救死扶伤，在他们的身后，还有一群默默付出的人，那就是社区的工作人员和志愿者。

为了控制疫情传播，几乎整个城市暂时停摆了。在我们小区，因为大家要居家隔离，不能外出活动，社区工作人员和志愿者们承担了许多任务：送菜、买药、组织核酸检测、甚至跑腿。每天一大早，他们就开始了忙碌的工作，要把卡车运来的新鲜蔬菜分装、打包、消毒，然后送往每家每户。为了避免交叉感染，他们都是把菜放在各家门口，敲几下门就离开了。

这样日复一日地工作，社区工作人员和志愿者精疲力尽，但他们从来不抱怨。这天，快要上网课时，才发现自己平板电脑的充电器坏掉了，我非常着急，又不能出门购买。爸爸妈妈只好向社区的工作人员求助。不到两个小时，一个崭新的充电器就送进了我们家，看着爸爸妈妈不停地向他们道谢，我心中也充满了感激之情。

为了扑灭这场疫情，每个人都付出了自己的努力，有许多人在为我们为社会无私付出。我们不知道他们的名字，甚至也看不清他们长什么样子，可我的心中，充满了对他们的尊敬和感激。

我的百变妈妈

王彦霖(新建路小学 一年三班 小记者证号:J110404):

我有一个百变妈妈，她像孙悟空一样会七十二变。

疫情期间休息在家，妈妈开始不断变身。

当上课的时候，妈妈打开“钉钉”直播，认真讲解，耐心答疑，她就是“米丽老师妈妈”。

到社区的时候，妈妈穿起红马甲，登记信息，分发测试盒，她变成了“小红妈妈”。

做核酸的时候，妈妈穿着防护服，扫码录入，协助检测，她变成了“大白妈妈”。

当回家的时候，妈妈依然露出笑容，陪我学习，伴我游戏，她还是爱我的妈妈。

虽然她是百变妈妈，但我看到疲惫的妈妈，真想让她多休息一会儿，喝杯热水，吃个橙子……

可妈妈说：她虽然是小米丽，贡献小力量，但人人都献出一份力，就能汇聚起大大能量，抗击疫情，传播大爱。

我爱我的百变妈妈，我为百变妈妈骄傲。

征稿启事

“谁言寸草心，报得三春晖”。母亲节快要到了，亲爱的小记者，你有没有想过，怎么向妈妈祝贺节日呢？不是买礼物，也不是写贺卡，开动脑筋，想想妈妈最喜欢什么，做一件虽然不复杂，但是会让妈妈很开心的事吧！

投稿邮箱:tywbxxzk@163.com
截稿时间:4月28日

我的“大白”舅妈

赵楚涵(太原市师范中学 初一九班 小记者证号:H101297):

4月3日，清明小长假的第一天，小店区发现新冠疫情，一群医务工作者接到命令，奔赴小店区为居民们进行核酸检测。我的舅妈就是其中一员。

清晨6点，舅妈就从家里出发，开启了繁忙而辛劳的一天。她离家匆忙，没时间给表姐做饭，舅舅又恰好在单位值班，中午，姐姐只能自己尝试着用电磁炉煮了几个速冻水饺充饥。舅妈一直忙碌到次日凌晨1点才回家，休息了几个小时，又急急忙忙赶赴工作岗位。因为她太忙了，连续几天，姐姐一家都没能团聚，只能通过电话联系。

想到舅妈，不知为什么，革命战争纪念馆中一位位战士冲锋上阵、英勇杀敌的画面浮现在我的脑海中。和平年代，白衣天使就是英雄、就是战士，因为人民的需要、祖国的召唤，他们挺身而出，从平凡中闪耀出伟大。

我们要向不同时代的英雄们学习，学习他们舍小家、为大家的高尚情怀，学习他们在国家需要的时候，挺身而出的高尚品质。

这个春天，因为他们，有了别样的美。

老师去当志愿者

李思静(柏杨树街小学 五年二班 小记者证号:B217697):疫情期间，我们学校的老师们也纷纷请缨，上了抗疫一线。一些老师被分到了核酸检测组，检测这天，他们早晨5点就准时抵达了工作岗位，晚上12点了，还没有休息。

我们学校位于杏花岭区，但有不少老师住在尖草坪区。为了不影响工作，他们都赶了回来，有的暂时住在亲戚家，有的在办公室将就着睡。

做核酸检测时，我遇到了好几位熟悉的老师。看着他们认真工作的样子，我很受感动。从教室到一线，从“园丁”到“大白”，变的是岗位和地点，不变的却是责任与担当。我们的老师是可敬的，他们就是我的榜样。